

# Το Πασχάλιο μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου

«**Π**αραμένουμε συγκλονισμένοι από την τραγωδία των Τεμπών. Οδυνηρός καθρέπτης των πολλών πόνων όλων μας, συνόδευσε τη φετινή μας πορεία προς το Πάσχα. Σφράγισε τη συνείδησή μας. Ο-δήγησε τη σκέψη πολλών στα μεγάλα ερωτήματα», τονίζει στο Πασχάλιο μήνυμά του προς τον Κλήρο και το χριστεπώνυμο πλήρωμα ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος. Επιπρόσθετα, μεταξύ άλλων, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος σημειώνει ότι «η ανθρώπινη Ιστορία, η τραγικότητα, το φυσικό κακό, το αδιανόητο κάποτε ηθικό κακό, η βάνουση ματαιώση των ονείρων μας σε όλα τα επίπεδα, όλα μπορούν, όλα καλούνται να μετάσχουν στην μεταμορφωτική προοπτική της Ανάστασης. Απέναντι στη φθορά ολόφωτη η Χάρη της Ανάστασης. Ο 'Αδης "βασιλεύει, αλλ' ουκ αιωνίζει". Ο Αναστάς Θεάνθρωπος φανερώνει τις άπειρες δυνατότητες που αποκτά η ανθρώπινη φύση και όλοι μας κατά Χάρη».

Αναλυτικά το Πασχάλιο μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου:  
Αδελφοί μου αγαπητοί, παιδιά μου αγαπητά, ακούμε τις ημέρες αυτές τον ενθαρρυντικό λόγο: «Μηδείς φοβείσθω θάνατον• ηλευθέρωσε γαρ ημάς ο του Σωτήρος θάνατος»!

Προσδοκούμε αδελφοί μου ανάστασιν νεκρών. Αυτή η προκλητική για τη λογική μας ελπίδα, βασισμένη στο ιστορικό γεγονός της Ανάστασης του Χριστού, παραμένει η έσχατη και μεγάλη πηγή νοήματος για τον άνθρωπο και τον κόσμο. Είναι ο Αναστημένος Χριστός που φωτίζει την Ιστορία με τις κορυφώσεις της, αλλά και τα σκοτάδια της ανθρώπινης περιπέτειας που τη συνοδεύουν. Φωτίζει και ερμηνεύει τα γεμάτα πόνο και αναπάντητα «γιατί». Αυτά που



**Είναι ο Αναστημένος Χριστός που φωτίζει την Ιστορία με τις κορυφώσεις της, αλλά και τα σκοτάδια της ανθρώπινης περιπέτειας που τη συνοδεύουν.**

συχνά μας συνθλίβουν και ξεχειλίζουν σαν την κραυγή του αγίου των γραμμάτων μας: «Σαν να 'χαν ποτέ τελειωμό τα πάθια κ' οι καημοί του κόσμου». Παραμένουμε συγκλονισμένοι από την τραγωδία των Τεμπών. Ο-δυνηρός καθρέπτης των πολλών πόνων όλων μας, συνόδευσε τη φετινή μας πορεία προς το Πάσχα. Σφράγισε τη συνείδησή μας. Ο-δήγησε τη σκέψη πολλών στα μεγάλα ερωτήματα.

Αν δεν αναστήθηκε ο Χριστός, είναι μάταια η πίστη μας, βεβαιώνει η πνευματική μας παράδοση. Αξίζει να θυμόμαστε ότι ο Αναστάς δεν περιφρονεί αλαζονικά την ανθρώπινη συνθήκη. Η Ανάσταση δεν είναι μια φαντασίωση κοσμικής δύναμης. Είναι Αυτός, που ως άνθρωπος παρακάλεσε τον Θεό Πατέρα να αποφύγει το μαρτύριο, που προδόθηκε από ένα δικό Του άνθρωπο, που εμπαίχθηκε, που μαστιγώθηκε, που πόνεσε και μάτωσε πολύ, που αναφώνησε «Θεέ μου, Θεέ μου, ινατί με εγκατέλιπες», που πέθανε πάνω στο Σταυρό. Τον είδαμε τη Μεγάλη Εβδομάδα «κατάστικτον τοις

μώλωψι», πτημένο μπροστά στα μάτια των μαθητών, τελειωμένο για την ανθρωπότητα, ολοκληρωτικά ταπεινωμένο.

Αυτόν τον Εσταυρωμένο λατρεύουμε, σ' Αυτόν πιστεύουμε. Αυτός ο πτημένος, σκάνδαλο ο Ίδιος και μωρία, είναι ο Θεός. Η εκκλησιαστική μας Παράδοση διατρανώνει τολμηρά: «Θεός απέθανεν• αίμα Θεού ... επί του σταυρού». Αυτός διαλύει το κράτος του θανάτου, «καθότι ουκ ην δυνατόν κρατῆσθαι υπό της φθοράς τον αρχηγόν της ζωής». Θεάνθρωπος ων, ανασταίνεται μαζί με την ανθρωπότητα. Η ανθρώπινη Ιστορία, η τραγικότητα, το φυσικό κακό, το αδιανόητο κάποτε ηθικό κακό, η βάνουση ματαιώση των ονείρων μας σε όλα τα επίπεδα, όλα μπορούν, όλα καλούνται να μετάσχουν στην μεταμορφωτική προοπτική της Ανάστασης. Απέναντι στη φθορά ολόφωτη η Χάρη της Ανάστασης. Ο 'Αδης «βασιλεύει, αλλ' ουκ αιωνίζει». Ο Αναστάς Θεάνθρωπος φανερώνει τις άπειρες δυνατότητες που αποκτά η ανθρώπινη φύση και όλοι μας κατά Χάρη.

Είναι ο Σωτήρας, παραμένει και ο αντιλεγόμενος• «κείτε εις πώσιν και ανάστασιν πολλών». Εις άθλημα αγάπης και ελευθερίας. «Δεύτε» λοιπόν, «και ημείς συμπορευθώμεν Αυτώ και συσταυρωθώμεν ... ίνα και συζήσωμεν Αυτώ».

Αδελφοί μου,

Η Ανάσταση είναι το γεγονός της θείας Αγάπης στην μεγάλη λαμπρότητά του• η εις 'Αδου κάθοδος του Χριστού, τόσο αγαπημένη παράσταση και στην εικονογραφική μας παράδοση, σηματοδοτεί την Ανάσταση του ανθρωπίνου γένους. Αυτή την κλητή και αγία ημέρα, ας αφουγκραστούμε το μήνυμα του κενού μνημείου. Ο Χριστός «η-γέρθη, ουκ έστιν ώδε». Ο θάνατος νικήθηκε αδελφοί μου!

Χριστός Ανέστη.

## Με αρνί και κοκορέτσι στα Χάμπτονς θα γιορτάσει το Πάσχα ο Παύλος Γλύξμπουργκ

**Π**άσχα αλλά ελληνικά σε θέρετρο της Νέας Υόρκης θα κάνουν ο Παύλος Γλύξμπουργκ και η Μαρί Σαντάλ. Ειδικότερα, ο γιος του εκλιπόντος βασιλιά Κωνσταντίνου και η σύζυγός του θα περάσουν τις ημέρες του Πάσχα στο εξοχικό τους στο Χάμπτον, με θέα το γαλάζιο του Ατλαντικού.

Αν και οι αρχικές προβλέψεις, πληροφορίες και εκτιμήσεις ανέφεραν ότι το ζευγάρι θα έκανε Πάσχα στην Ελλάδα, τα πλάνα άλλαξαν και η οικογένεια θα γιορτάσει στη Νέα Υόρκη. Μάλιστα, αναμένεται να στρωθεί ένα παραδοσιακό ελληνικό τραπέζι με τις παραγγελίες για αρνί σούβλας, κοκορέτσι αλλά και κοντοσούβλι, να έχουν ήδη δοθεί.

### Η ανησυχία των μεσίων για τα πλάνα του Παύλου Γλύξμπουργκ

Μετά το δυστύχημα στα Τέμπη και την εξαγγελία για εθνικές εκλογές από τον Κυριάκο Μητσοτάκη οι δημόσιες εμφανίσεις του Παύλου στην Ελλάδα μειώθηκαν και κάποιοι μεσίτες, που τους προηγούμε-

**Αν και οι αρχικές προβλέψεις, πληροφορίες και εκτιμήσεις ανέφεραν ότι το ζευγάρι θα έκανε Πάσχα στην Ελλάδα, τα πλάνα άλλαξαν και η οικογένεια θα γιορτάσει στη Νέα Υόρκη.**

νους μήνες είχαν έρθει σε επαφή με τον ίδιο και στενούς συνεργάτες του, με στόχο να προωθήσουν μια σειρά από πολυτελή ακίνητα που διαχειρίζονται στο κέντρο της Αθήνας, εκφράζουν την ανησυχία τους.

Όπως λέει στο «Live News» ο πρόεδρος των Ευρωπαϊών Μεσιτών, Κοσμάς Θεοδωρίδης, τις τελευταίες εβδομάδες το ενδιαφέρον για αγορά δείχνει να έχει ατονήσει, χωρίς όμως να προκύπτει από πουθενά ότι ο Παύλος το μετάνιωσε...

«Τώρα είναι και το Πάσχα όπου όπου οι προτεραιότητες αλλάζουν. Μοιάζει να έχουμε μία μικρή ανάπαυλα» είπε ο Κοσμάς Θεοδωρίδης.

Η σιωπή και η απουσία του Παύλου το τελευταίο διάστημα ερμηνεύεται όπως φαίνεται ποικιλοτρόπως από ορισμένους. «Αυτό που μπορούμε να πούμε είναι ότι έχουμε στείλει πολλά ακίνητα, έχουν γίνει αυτοψίες σε κάποια από αυτά τα ακίνητα και φαίνεται πως υπάρχει μία επιλογή και γίνονται περαιτέρω αναζητήσεις» συμπλήρωσε.



### Οριστική η απόφαση για αγορά ακινήτου στην Ελλάδα

Το περιβάλλον του Παύλου έχει ξεκαθαρίσει στο «Live News» πως η απόφαση για αγορά ακινήτου στην Ελλάδα είναι οριστική και αμετάκλητη.

Στις αρχές του επόμενου μήνα, Παύλος, Μαρί Σαντάλ και Άννα Μαρία θα βρεθούν στο Λονδίνο για τη στέψη του βασιλιά Καρόλου της Αγγλίας και στη συνέχεια θα επιστρέψουν στην Ελλάδα. Η αγωνία για μεσίτες και ιδιοκτήτες σπιτιών όπως φαίνεται παρατείνεται.